

«Репід Трайдент-2014»: навчання на тлі гібридної війни

15–26 вересня на Львівщині відбулися міжнародні тактичні навчання «Репід Трайдент-2014», співорганізаторами яких стали Україна та США. На території Міжнародного центру миротворчості та безпеки Академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного, що на Яворівському полігоні, зібралися близько 1200 військовослужбовців з 15 країн-учасниць. Це вже десятий українсько-американський навчання. Цей наймасштабніший захід військового співробітництва між Україною та її військовими партнерами проводиться з 1994 року. Цьогоріч навчання були заплановані на липень, однак їх перенесли у зв'язку із нестабільною ситуацією в Україні.

36 Коли армії допомагає народ

– Сьогодні девіз «Партнерство, безпека, мир» звучить, як ніколи, актуально не лише для України, а й для всього цивілізованого людства, – зазначив у вітальному слові співорганізатор навчань з української сторони полковник Олександр Сивак. – Наша держава протистоїть агресору, який має одну з найпотужніших армій у світі та ядерну зброю. Для того, щоб вистояти на передовій лінії оборони демократичних цінностей, нам важливо відчувати всебічну підтримку міжнародних партнерів.

У навчаннях взяли участь 600 українських військовослужбовців, серед яких курсанти Академії сухопутних військ, бійці Морської піхоти та Національної гвардії, а також бійці, які брали участь в АТО. Найбільша за чисельністю група закордонних учасників – 200 військових – прибула зі США. Жодна із запрошених країн не відмовилася від участі в «Репід Трайдент-2014» через те, що в Україні реально йде війна. Усі військовослужбовці приїхали зі своєю зброєю, обладнаною спеціальною електронікою. На кожному солдаті – електронний жилет, який фіксує, куди поцілив противник під час ведення умовного бою. На полігоні застосували майже 140 одиниць української бронетехніки.

Вишкіл пройшов у дві фази – злагодження штабів за процедурою НАТО та індивідуальної підготовки особового складу щодо виконання миротворчих операцій, а також розіграш сценарію миротворчої операції. Розгля-

нули й характерні ознаки гібридної війни, яка ведеться на Сході України, – тут уже українські військові поділилися своїм досвідом.

Полковник Фред Рензі зауважив, що йому було дуже цікаво дізнатись про досвід українських бійців, здобутий під час АТО. Зокрема, його здивувало, що саме волонтери сьогодні всіляко допомагають Збройним Силам України.



Вчасно надати допомогу і вивезти з поля бою потерпілих

За статистикою, кількість людських втрат на полі бою залежить від вчасно наданої первинної медичної допомоги, а також від того, наскільки швидко поранений потрапить у місце, де він отримає кваліфіковану медичну допомогу. Саме тому вивезення поранених із поля бою різними способами – пріоритетний напрям підготовки особового складу, який бере участь у навчаннях.

Відтак одного дня зведена рота «С», або «Чарлі», у складі взводів збройних сил Болгарії, Грузії та Азербайджану вдосконалювала навички з евакуації потерпілих у польових умовах. Керівники занять та інструктори нагадали військовим способи евакуації поранених за стандартом MEDEVAC, який використовують у країнах НАТО. Під час практичних занять військовослужбовці багатонаціонального підрозділу займалися пошуком потерпілих, надавали їм першу медичну допомогу й евакуювали з небезпечної ділянки за допомогою автомобільної техніки. Крім того, армії відпрацьовували стандартні процедури лінійного запиту засобами зв'язку на медичну евакуацію.

Один з елементів заняття, що стосувався правил надання первинної медичної допомоги пораненим, а також порядку дій щодо підготовки їх до транспортування в безпечне місце, проводила представник Товариства Червоного Хреста міста Львова Ірина Апостолук, яка сказала:

– Нам цікавий досвід армій країн-учасниць щодо надання первинної медичної допомоги в кризових ситуаціях. Саме тому Товариство Червоного Хреста скерувало представника для участі в цих навчаннях. А ми готові передавати досвід, який є у нас. До слова, для більш ґрунтовного проведення занять ми привезли повний комплект обладнання.



Високі гості в ролі спостерігачів

Одного дня представникам дипломатичних відомств країн-учасниць та високому військовому керівництву України та США показали те, чого досягли міжнародні групи військовослужбовців за період бойового злагодження.

Серед високопосадовців, зокрема, були командувач Сухопутних військ Збройних Сил України генерал-лейтенант Анатолій Пушняков, командувач Командування Сухопутних військ НАТО в Європі генерал-лейтенант Фредерік Бен Ходжес, секретар сухопутних військ армії США Джон МакХ'ю.

Гостям показали штурм будинку із використанням димових шашок та холостих набоїв. Усе відбувалося в умовах, максимально наближених до бойових. Спеціальне електронне обладнання на військовослужбовця визначало, хто з них «дістав поранення» й куди.

Завдання виконувала молдовська група військових разом із українськими курсантами Академії сухопутних військ. Спочатку вони замаскувалися в лісі й розпочали обстріл будинку, щоб виявити вогневі точки умовного противника. Згодом снайперськими пострілами знищили кулеметні точки, після чого командир віддав наказ штурмувати будинок.

Штурмові групи заблокували вікна, двері, обстежили вхідні отвори будинку та «зачистили» кімнати, перевірили його на наявність вибухівки. Уся операція тривала менше хвилини.

Польська група військовослужбовців у цей час забезпечувала прикриття. Бійці організували блокпост, замаскувалися та зайняли бойові позиції.

Наступна ділянка, яку показали високим гостям, – майданчик, де військовослужбовці вчилися правил користування вибуховими пристроями. Заняття проводили



на чотирьох майданчиках, які повинен пройти кожен військовий. Їх навчали тактичних прийомів, які дадуть бійцям можливість вижити під час реальних бойових дій.

За словами співкерівника навчального сектору розминувач з української сторони Сергія Гунькала, солдатів навчали розпізнавати різні типи вибухових пристроїв і що робити після їх виявлення.

Крім того, учасники відпрацьовували прийоми поводження з терористом-смертником і шляхи виходу із засідки із застосуванням саморобних вибухових пристроїв та стрілецької зброї.

Як пояснив інструктор, тут навчають солдатів звичайних піхотних підрозділів, завданням яких є виявити вибухівку, розпізнати її та уникнути вибуху. Розминувачем займаються спеціальні інженерні підрозділи. Це тактика, яку застосовують військовослужбовці НАТО.

37

«Ці навчання – вагомий меседж для Росії»

– Я хочу віддати належне українцям за їхню хоробрість у боротьбі за свою свободу. Українські Збройні Сили завжди були дуже цінним партнером, допомагаючи силам НАТО в Афганістані, Косово та низці інших точок, – зазначив секретар Сухопутних військ ЗС США Джон МакХ'ю.

– Уже сьогодні відбулися деякі зміни в Європі, в Польщі гуртуються додаткові сили. У Німеччині зараз проходять навчання додаткові підрозділи, котрі візьмуть на себе функції, які виконували польські військові, – розповів командувач Командування Сухопутних військ НАТО в Європі Фредерік Бен Ходжес.

Командувач Сухопутних військ Збройних Сил України Анатолій Пушняков подякував військовослужбовцям за моральну підтримку. Він повідомив, що Україна скоротила кількість своїх військовослужбовців у міжнародних миротворчих місіях в Європі та Африці через складну ситуацію всередині країни. Висловив сподівання, що досвід, який здобудуть військові на Сході України, знадобиться в майбутньому під час миротворчих операцій НАТО.

Цього року дії учасників навчань не оцінюватимуть за стандартами НАТО, як у минулі роки. Адже більшість українського контингенту – курсанти Львівської академії Сухопутних військ. Колись на таких самих навчаннях сертифікат НАТО з високими оцінками отримали воїни 95-ї аеромобільної бригади, яку командує Герой України полковник Михайло Забродський. Під час боїв на Сході України вони підтвердили свій вишкіл, знешкоджуючи реальних ворогів.

– На жаль, український народ перебуває у стані війни, – звернувся до учасників навчань командувач Сухопутних військ Збройних Сил США в Європі генерал-лейтенант Дональд Кемпбел. – Хочу висловити глибокі співчуття українцям, які в цій війні втратили своїх синів, братів, чоловіків. Ви можете розраховувати на підтримку США та НАТО. Ми робитимемо все, щоб стримати агресію Росії.

Зрозуміти, наскільки реальним є американо-українське бойове братерство, допомогла винятково цікава зустріч журналістів, які спостерігали за навчаннями з участю симпатичної білявки у формі десантника США. Її представили як солдата Джейн. Насправді вона Марта Петренко – американка українського походження. Її предки мешкали в Галичині й колись давно переїхали до Сполучених Штатів Америки. Сьогодні американський десантник Петренко разом з українськими вояками навчається бойового мистецтва на землі своїх предків, аби сюди не ступив чобіт жодного завойовника.

– Не можна дозволяти великим державам порушувати стабільність з використанням зброї, – зазначив секретар Сухопутних військ армії США Джон МакХ'ю. – Ми виконуватимемо свої зобов'язання щодо збереження стабільності в Чорноморському регіоні. Ці навчання – вагомий меседж для Росії. Вояки 15 країн світу демонструють, що готові спільно захищати мир і демократію.

Матеріал підготовлений Ларисою МАРЧУК за інформаційними повідомленнями прес-групи «Репід Трайдент».

Фото з сайту RMC.LVIV.UA

